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Nadstandard a připojištění 

Konzervativní strana podporuje záměr předložený poslanci v čele se Zdenkou 
Němečkovou Crkvenjaš (ODS) a ministrem zdravotnictví Vlastimilem Válkem 
(TOP 09) umožnit občanům připlácet si za nadstandardní zdravotní péči tak, jak je 

to logické a dlouhodobě žádoucí, tedy tak, aby bylo možné doplatit pouze rozdíl mezi 
(z veřejného pojištění) hrazenou a dražší variantou zdravotnického materiálu či 

postupu a nebylo tedy nutné hradit celou nadstandardní léčbu. Takový krok umožní 
většímu počtu občanů dosáhnout na nákladnější zdravotní péči, přivede do 
zdravotnictví nové ne-státní zdroje a přispěje k jeho celkové transparentnosti. Tím 

bude moci dojít rychleji ke zlevňování kvalitnější péče a zvýší se tlak na efektivitu 
celého systému. 

Konzervativní strana v této souvislosti připomíná příslušnou část svého politického 
programu: ...nutnost změnit Článek 31 Listiny práv a svobod takto: „Každý má 
právo na záchranu života a na to, aby chránil své zdraví. Občané mají na 

základě veřejného pojištění právo na dostupnou zdravotní péči a na 
zdravotní pomůcky za podmínek, které stanoví zákon.“ Z tohoto znění jasně 

plyne, že 'zákon o zdraví lidu' skutečně stanoví jaká péče, v jakém rozsahu a za 
jakých podmínek je z veřejného pojištění hrazena tak, aby byl systém dlouhodobě 
finančně stabilní – což je také v dlouhodobé perspektivě nezbytná podmínka jakékoli 

péče. ... Zřídit institut dobrovolného zdravotního připojištění (tzn. umožnit 
nadstandardní péči) a upravit pravidla plateb za provedené výkony, předepisované 

léky a zdravotně-technické pomůcky. 

Považujeme za stěžejní si uvědomit – a toto vědomí také zprostředkovávat co 
největšímu počtu občanů –, že zdravotní péče nemůže být nikdy současně (1) levná 

či dokonce „zdarma“, (2) pro všechny a (3) v té nejvyšší kvalitě. Ve skutečném 
životě lze současně realizovat vždy nejvýše dva ze tří uvedených cílů. Tvrzením 

opaku se ve veřejnosti jen vzbuzují a udržují falešná očekávání. Konzervativní strana 
vyzývá zákonodárce, aby před snahou získat laciné „body“ upřednostnili rozšíření 
svobody občanů a zvýšení dlouhodobé stability zdravotního systému. 
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